

# 疫情下巴厘发展生态农业 力求自给自足

## 吉安雅县已在33个村成功推广家庭种植



黛优女士示范生态种植



中方开世集团投资的玻璃桥项目施工地



吉安雅县家庭福利协会会员

【本报讯】12月9日，吉安雅县家庭福利协会会长黛优女士(Ida Ayu Adnyani Mahayastri)在马斯村进行Puspa Aman(美丽生态、自给自足)项目的推

广;同时也对种植、回收及食品安全上进行了讲解和指导。

黛优女士说,即使吉安雅县是巴厘富裕县区之一,但就当前的疫情情况,

希望通过此项目能普及村民们无污染地有机种植;此项目不仅能减少疫情期间村民对食物消费支出,同时有机肥料的使用也能更好地保护环境。

吉安雅作为巴厘岛的“艺术之县”,其“世界艺术灵魂之村”——乌布,可谓是世界闻名。此县在未来除了瀑布、文化遗产、自然旅游、银木雕刻、历史旅

游等21个可开发的潜力项目外,还有一处2022年2月即将在Blangsinga村新添的“印尼第一玻璃桥,印尼最热门期待”的网红打卡点。

33个村成功推广的“美丽生态、自给自足”项目能进一步推动此县向文化、生态及旅游为一体的可持续发展旅游线路转型。 本报记者 叶露

# PIK SESIO club 晨运队通过锻炼增强体质



萧冬萍(后右三起)李菲、萧君杰和队员等合影



队员们在操练

【本报讯】佳福美丽海岸(Pantai Indah Kapuk“PIK”)SESIO Club晨运队,在Golf Island店屋塘边SESIO咖啡场地,每星期五清晨7时,沐浴在晨光

里呼吸着新鲜的空气,为塑造健康的体魄而努力。晨队团长萧冬萍表示,每星期五上午7时,除了公假外,都风雨不改地在这里跳健康广场舞等及

其他,练习操练,发展体育运动,主要是在增强体质,使我们生活的更有活力及精神焕发,俗语说“健康就是财富”。另外,通过运动也可搞好关系,加强友谊

与团结。亦是萧氏宗亲会理事萧冬萍也希望萧氏宗亲子女能参加者有益于身体的活动。晨运队教练李菲(LY-VI)表示,她向来都有晨运

的习惯,与志同道合的朋友筹组晨运队。她鼓励更多民众养成运动的习惯,毕竟健康是人生最大的财富。她说,在这里练习的运动项目多样化,有跳健

康广场舞等。每日轮替不同的项目。跳健康广场舞可增强体力的不足,可延迟老化,身体的器官也能良好的运作。 本报记者明光报道/ss供图

# 国家图书馆举行对话会:实现先进的优越人力资源

【本报讯】国家图书馆于2021年12月7日周二举行主题为“走文化知识之路,实现先进的印尼优越人力资源”的公开对话。此对话将科技时代和日益发展的图书馆调到越来越中心点。同时推动人们增加文化知识,这无疑会为先进的印尼诞生优秀的人力资源。

国家图书馆图书馆资源开发领域助理德尼(Deni Kurniadi)叙述国家图书馆参与促进印尼新一代年轻人更卓越。他说,在新冠肺炎大流行时期,文化知识对帮助经济复苏和社会改革非常有效。

“基于社会包容性的文化知识运动,最近已成为国家图书馆的主要命脉,它站在四个关节上,即获得最新阅读材料的通道;明确理解隐含的能力;产生主意、倡议、创意、创新的能力;打造新产品的能力和打造有益于大众的商品和服务的能力,以符合《2020年-2024年国家中期建设计划》。

根据德尼的说法,基于社会包容性的文化知



识,再次成为重要关键,因为通过国家图书馆,在印尼的图书馆如今再也不仅是图书馆材料的信息中

心,而且有助于建设有文化知识的社区,让社区滋养阅读的传统和文化。他还强调说,图书馆现在还

通过在每个地区举办一系列创意活动,为增加家庭和社区的收入做出了有目共睹的贡献。

尤其是对于更倾向于视听的千禧一代的需求,国家图书馆并没有视若无睹。据德尼介绍,国家图书馆也通过提供数字通道,例如应用程序和数字书籍等等来满足千禧一代的需求。

国会第十委主席赛弗尔(Syaiful Huda)对国家图书馆在大流行期间快速作

出适应行动表示赞赏。例如,开创数字图书馆进行得如此之快,得到了无法亲自到图书馆的公众的极大欢迎。赛弗尔也不断鼓励所有机构,包括教育部、农村部、通信和信息部等,合作推动文化知识运动。

对话结束时,德尼告诉有意直接查看和利用图书馆书籍的民众,当下已能获得图书馆的服务,但仍需遵守严格的卫生规程,位于独立南街可接待20,000人来访的国家图书馆,如今来访的人数被限制在仅仅2,000人。

(BAM/EKA)



# 西加副省长诺尔山坚信 总统将为基京国际海港主持启用

【本报坤甸讯】西加省副省长诺尔山坚信佐科威总统将为基京国际海港主持落成启用。

以上这番话,是副省长是于12月8日星期三在苏巴迪奥国际机场欢迎佐科威总统莅临西加后所说的。

诺尔山副省长说,佐科威总统到西加来,最初的确是打算在为新当德北联机场主持启用后,接着将为基京国际海港主持落成启用。但由于总统的行程非常紧凑,因此将展延为基京国际海港主持启用的日期。“但愿最近的未来总统能为基京国际海港主持落成启用。祈求大家共同祈祷,使这个心愿能够实现。”他如是说。

诺尔山副省长接着说,佐科威总统到新当,除了是为新当德北联机场主持启用外,也一并视察新当县的水灾后的情况。